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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (4,0 pontos) Uma Unica forga ﬁ(x) = (4,0 — x2) N%, onde x estd em metros, atua em um bloco localizado
na origem. Sabendo que bloco possui massam = 2,0 kg e que no momento de atuagdo da forga ele possui
uma velocidade inicial v, = 4,0 m/s &, calcule:

a) (1,0) o trabalho da forca F para mover o bloco da posicagox = Oatéx = 3,0m;
b) (1,0) a energia cinética do bloco na posicao x = 3,0 m;

c) (1,0) a posicdo do bloco onde a energia cinética é maxima;

d) (1,0) o maior valor possivel para a energia cinética do bloco.

02. (4,0 pontos) Um bloco 1 de massa m viaja com velocidade constante vy, horizontal, na dire¢do de um bloco
2, de massa 4m que esta em repouso. Ndo ha atrito.

a) (2,0) Considerando que a colisdo é completamente ineldstica, determine a velocidade dos
blocos apds a colisdo e a variagdo da energia cinética do sistema. 1 e

b) (2,0) Considerando que a colisdo é elastica, utilize as equa¢Ges de conservagdo de L

momento linear e energia para obter a velocidade de cada bloco apds a colisdo.

03. ***(4,0 pontos) A figura abaixo mostra trés particulas de massa m, separadas por uma distancia d, que
estdo fixas em uma barra de comprimento 3d e massa desprezivel. A montagem pode girar em torno de um
eixo que passa pelo ponto O e é perpendicular ao plano da figura. Inicialmente o sistema estd em repouso
paralelo ao eixo x, onde a origem esta localizada sobre o ponto 0.
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a) (1,0) Calcule a posi¢do do centro de massa do conjunto.

b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do sistema em torno do eixo que passa por O.

c) (1,0) Se o sistema é liberado do repouso na posi¢do horizontal, determine a sua velocidade angular quando
ele passa pela posicdo vertical.

d) (1,0) Removendo a particula mais proxima do eixo O, qual a energia cinética do conjunto quando ele passa
pela posicdo vertical?
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